

## **РЕАЛИЗАЦИЯ ЭФФЕКТИВНЫХ МЕР ПО БОРЬБЕ С КОРРУПЦИЕЙ**

**Липатова Ксения Владиславовна**

студент, Ульяновский государственный университет, РФ, г. Ульяновск

**Хижов Илья Олегович**

студент, Ульяновский государственный университет, РФ, г. Ульяновск

Успешная реализация уполномоченными органами области программ противодействия коррупции, их постоянное совершенствование, заинтересованность граждан в помощи по борьбе с коррупцией и их активное участие в осуществлении антикоррупционной деятельности позволяют создать интегрированную систему в лице органов государственной и муниципальной власти, правоохранительных органов, институтов гражданского общества и общественного контроля, бизнес-сообщества и граждан в борьбе с данным явлением.

В современном мире коррупция является одной из наиболее значимых и масштабных проблем, которая касается всех развитых и развивающихся стран. Считается, что данное явление появилось и эволюционировало наряду с зарождением и развитием таких институтов как власть, государство, хозяйственная деятельность, конкуренция.

Согласно макроэкономическим и политэкономическим исследованиям, коррупция наносит существенный ущерб и препятствует экономическому росту и развитию в интересах общества в целом.

Слово «коррупция» происходит от латинского «corruptio», что означает -«растлевать, разлагать, повреждать».

Коррупция в нашей стране носит системный характер, это признается, в том числе и руководством страны.

Причиной этому служит, помимо прочего, правовой уровень российского законодательства, отличающийся противоречивостью и многовариантностью толкования отдельных норм.

Невозможно полностью искоренить коррупцию из всех сфер общественной жизни человека, но власть в силах принимать определённые меры по борьбе с данным явлением в целях сведения к минимуму показателя коррупционной деятельности.

Следует привлекать больше внимания общественности, заинтересовывать граждан в борьбе против коррупции различными мероприятиями, интенсивнее работать над воспитанием нового поколения, которое будет отрицательно относиться к данному явлению и не допустит его проявления.

В связи с тем, что коррупция пронизывает все ветви власти в нашей стране, остро встаёт вопрос о внедрении новых методов борьбы с ней, так как существующие эффективные меры не дают желаемого результата и не могут свести уровень данного явления к минимуму.

Целесообразно, по моему мнению, рассматривать предлагаемые молодёжью проекты, так как в них отражены свежие взгляды на происходящие явления и события.

Также в системе государственного управления зарубежных стран можно выделить некоторые

антикоррупционные меры, которые доказали свою результативность и имеют право быть перенятыми Россией, конечно, с учётом наших реалий.

Следует ввести «Презумпцию коррумпированности», согласно которой любой чиновник, самостоятельно не доказавший, что его расходы соответствуют доходам, считается заведомо виновным.

Если ему это не удастся, то последствиями будут арест и конфискация незаконно нажитого имущества.

Для осуществления «Презумпции коррумпированности» необходимо организовать особую госструктуру под названием «Независимая комиссия против коррупции», в которой будут состоять сотрудники с очень высокими зарплатами, подчиняющиеся только лично губернатору и со сторонними общественными наблюдателями, состоявшими из интеллигенции и бизнесменов. В компетенции данной Независимой комиссии входит и рассмотрение жалоб с информацией о проявлениях коррупции, направленных гражданами.

К деятельности Независимой комиссии следует привлечь СМИ для освещения громких событий, что привлечёт большое внимание общественности.

Действенным способом будет создание музея коррупции, в котором будет содержаться информация обо всех зарегистрированных случаях коррупции, об участниках данных событий, представлено изъятое имущество и незаконно приобретённые ценные предметы, акции и ценные бумаги.

Музей должен привлечь внимание граждан к тому, что является последствием коррупционных действий и каков их масштаб.

Музей, по примеру событий на Украине, следует разместить на территории объекта, связанного с коррупционными действиями.

Это может быть чья-либо изъятая резиденция, здание, которое по государственному проекту должно было быть перестроено, помещение или офис, относящееся к индивидуальному предпринимательству чиновника, если такое будет уличено.

### **Список литературы:**

1. Бурцев Ю.А. Коррупция в России: причины возникновения и методы борьбы // ТДР. 2017. №2. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/korruptsiya-v-rossii-prichiny-vozniknoveniya-i-metody-borby-1> (дата обращения: 26.06.2021).
2. Шедий М. В. Коррупция в современной России: проблемы противодействия // Известия ТулГУ. Гуманитарные науки. 2011. №2. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/korruptsiya-v-sovremennoy-rossii-problemy-protivodeystviya> (дата обращения: 26.06.2021).